
Diminution de la puissance 

dissipée d’une liaison pivot
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Contact direct, modèle avec jeu réduit, répartition cosinus² de la pression
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𝑪𝒇 =
𝟑𝝅

𝟖
𝒓𝒇𝑭𝒓

𝑪𝒇 =
𝝅𝒓𝟐𝒇𝟗𝑪𝑳

𝟐𝒅𝑳²
=
𝟗𝝅

𝟒

𝒓𝒇𝑪

𝑳
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Coussinets, modèle avec jeu nul, répartition uniforme de la pression
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𝑪𝒇 =
𝝅

𝟐
. 𝒓. 𝒇. 𝑭𝒓

𝑪𝒇 = 𝒓. 𝒇.
𝟗𝑪

𝟐𝑳

Fr



Couple de frottement sur butée axiale sous charge Fa, contact direct
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En supposant l’effort axial uniformément réparti et une vitesse de glissement 
faible (V<0,01m/s) on peut écrire :

𝐶𝑓 = න
𝑟

𝑅

න
0

2𝜋

𝑓.
𝐹𝑎

𝜋. (𝑅2 − 𝑟2)
. 𝑟. 𝑟. 𝑑𝜃. 𝑑𝑟

𝑪𝒇 =
𝟐

𝟑
. 𝒇. 𝑭𝒂.

𝑹𝟑 − 𝒓𝟑

𝑹𝟐 − 𝒓²

R r
Fa

f, coefficient de frottement

Pour des vitesses supérieures, 
voir dans la partie coussinets…



Couple de frottement sur butée axiale sous charge Fa, coussinets
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Toujours en considérant une usure équilibrée :

𝐶𝑓 = න
𝑟

𝑅

න
0

2𝜋

𝑓.
𝐹𝑎

2𝜋. (𝑅 − 𝑟)
. 𝑟. 𝑑𝜃. 𝑑𝑟

𝑪𝒇 =
𝑭𝒂. 𝒇. (𝑹 + 𝒓)

𝟐

R r
Fa

f, coefficient de frottement


